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Koupání ve volné přírodě v Moravskoslezském kraji 
 

S pokračující koupací sezónou ve 32. kalendářním týdnu prováděli zaměstnanci Krajské hygienické 
stanice Moravskoslezského kraje v okresech pravidelné sledování kvality vody ke koupání v přírodě 
v okresech Bruntál (tři koupací místa na vodní nádrži Slezská Harta, rybníky Tvrdkov, Edrovice  
a Pod hradem v Bohušově, lom ve Svobodných Heřmanicích), Nový Jičín (nádrže Čerťák, Kacabaja, 
Větřkovice a Údolí Mladých) a Opava (Stříbrné jezero). K ověření vývoje kvality vody byly mimořádně 
odebrány vzorky v nádržích Olešná, Brušperk a Žermanice na Frýdeckomístecku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Laboratorní analýzy potvrdily masivní rozvoj toxických sinic ve vodní nádrži Olešná. Z uvedeného 
důvodu je voda v této nádrži nebezpečná ke koupání a dne 7.8.2024 byl ze strany KHS MSK vydán 
veřejnou vyhláškou, opatřením obecné povahy, dočasný zákaz používání povrchové vody ke koupání 
na dvou koupacích místech VN Olešná - Místek a Palkovice. Tento zákaz platí do odvolání a v případě, 
že nebude odvolán, do konce koupací sezóny 2024. Sinice obsahují látky, které mohou způsobovat 
alergické reakce. V závislosti na individuální citlivosti a době pobytu ve vodě se u koupajícího mohou 
vyskytovat různé projevy, např. kožní vyrážky, zarudlé oči, rýma. Některé druhy sinic mohou 
produkovat i jedovaté látky (toxiny), které mohou následně způsobit střevní a žaludeční potíže, bolesti 
hlavy, ale i vážnější jaterní problémy.  
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Rybník Tvrdkov, okres Bruntál, Foto: KHS 
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Zhoršenou jakost vody ke koupání vykazuje nádrž Žermanice, množství sinic a chlorofylu-a překročily 
hodnoty druhého stupně již na všech třech koupacích místech, a proto hodnotíme červeným symbolem 
- voda nevhodná ke koupání. Ve vodní nádrži Brušperk došlo k mírnému zlepšení z hlediska hodnocení 
množství sinic, nicméně riziko vzniku onemocnění nelze vyloučit. K ověření vývoje kvality vody budou 
v následujícím týdnu odebrány kontrolní vzorky. Změna hodnocení na oranžový symbol – zhoršená 
jakost vody také proběhla ve vodní nádrži Údolí mladých v Bílovci, z důvodu zvýšení množství sinic  
ve vodě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ve srovnání s minulým odběrem nebyly prokázány významné rozdíly v kvalitě rybníku Pod hradem 
v Bohušově, kde nadále platí hodnocení zhoršená jakost vody. 
 
Voda na ostatních výše uvedených vodních plochách je vhodná ke koupání. 
 
Průběžně pokračují kontroly kvality vody v provozovaných koupalištích jednak samotnými 
provozovateli, ale také v rámci dozorové činnosti KHS MSK. Všechny dostupné výsledky za poslední 
týdny za poslední týdny jsou k dispozici na webových stránkách KHS MSK.  
 
Aktuální informace o kvalitě vody ke koupání ve volné přírodě jsou k dispozici ZDE. Na všech 
sledovaných koupacích místech jsou rovněž k dispozici informační tabule, na kterých lze najít 
všeobecné informace o jednotlivých nádržích včetně hodnocení kvality vody. 

 

 

Vodní nádrž Žermanice, okres Frýdek - Místek, Foto: KHS 
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